
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福津市立中学校職場体験学習実行委員会 

平成３０年度 

 福津市立中学校 職場体験学習報告 

ご 挨 拶 

本市では、学校・家庭・地域が連携、共働して「地域とともにある学校づくり」～コミュニティ・

スクールを推進しています。本市のめざす子ども像である「夢や希望を持ち、健やかな子ども」を育

てるために社会総がかりでの教育の実現を図っています。 

 本市の職場体験学習は、この理念のもと、本年度も各事業所や関係機関・団体等のご協力により５

日間にわたって実施することができました。職場体験の受け入れをしていただきました事業所の皆様

には心より感謝申し上げます。 

 本事業は、キャリア教育の一環として勤労観や労働観を育成する場、新たな自分を発見する場、コ

ミュニケーション能力や社会的スキルを身に付け人間関係の大切さを体得する場、仕事の知識や技能

を学ぶ場等、学校生活では学べない貴重な体験の場と位置付けています。生徒は、それぞれの体験先

で職業に関する様々な体験をさせていただくとともに、仕事の喜びや苦労など働かれている方々の姿

を見ながら、多くのことを感じ取り学んでくれたことと思います。 

 また、社会のルールやマナーの大切さやあいさつの重要性や意味、言葉遣いや話し方など、社会人

になるために身に付けなければならないことにも気づいていったようです。 

 今回の職場体験を通して、生徒は改めて自分の将来の職業や夢・生き方について深く考え、今の自

分を見つめる良い機会になったと思います。今後とも、ご支援、ご協力を賜りますようよろしくお願

いいたします。 

福津市立中学校職場体験学習 実行委員会       

実行委員長 原田 博幸 （福津市立福間中学校校長） 

職場体験学習とは 

職場体験とは、生徒が事業所など

の職場で、職業人として実際に仕事

を体験したり、働く人たちと接した

りすることを通して、自己と社会に

ついての多様な気づきや発見を経験

し、主体的に進路を決定する態度や

意志、意欲などを培い、「働くこ

と」や「生きること」を学ぶための

教育活動として重要な意味をもって

います。 

５日間の職場体験学習で学ぶこと

緊張の
１日目

【活動内容例】挨拶、自己紹介、社内見学
【気持ち】緊張、不安、意欲を感じる。

仕事を覚
える２日
目

【活動内容例】品出し、清掃、接客、レジ袋詰め

【学び】仕事の流れがわかる。周囲の大人の立場が理
解できる。

仕事に慣
れる３日
目

【活動内容例】ポップの作成、販売、店内放送

（学び）わからないことが聞ける。自分から進んで行動
し、役割を果たす。

創意工夫
の４日目

【活動事例】仕事のつまずき、失敗、新たな発見
【学び】自分の考えで気配りやよりよい行動ができる。

感動の
５日目

【活動事例】体験先の思いを踏まえた主体的な活動

【学び】自分や大人を客観的に見つめる。達成感を感
じる。



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５日間の職場体験で働くことに対する子どもたちの意識が変わりました。 

 

 
 

  

ほとんどの生徒が職場体験学習を通して、挨拶、言葉遣いなど働く人たちが大切にしている

ことや職場の厳しさとやりがいを学び、将来の進路や職業を考える機会となったようです。 

仕事では言われたことだけするのではなく、周

りを見て自分から動くことが必要で、難しいと

思いました。生活するには働くことが必要で、

それで社会が成り立っていると知りました。 

 

自分は積極的に行動することが得意では

ないけど、積極的に行動して悪いことはな

いし、自信を持って恥ずかしいことはない

ということをこの５日間で学びました。 

生徒アンケート結果 

入所者の方にも慣れない私たちにも常に笑顔で対

応している職員の方を見て、これが大人と中学生

の違いなのだと思いました。 

裏作業が多かったけど、自分のためになっ

たと思いました。「仕事早いね」と言われて

嬉しかったです。 

 

 

172

256

53

9

将来の進路や職業について

考えることができたか

とても まあまあ あまり 全く

360

119

9 2

挨拶、言葉遣い等の大切さに

ついて考えることができたか

とても まあまあ あまり 全く

352

125

12 1

働く人たちが何を大切にして

いるかわかったか

とても まあまあ あまり 全く

Ｎ＝490 Ｎ＝490 Ｎ＝490 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所アンケート結果 

★あいさつやマナーなど礼儀について、社会人（社員スタッフ）としての心構えや基本的な

マナーの指導をお願いします。 

★仕事の「やりがい」や大切にしていることを話してください。 

★最終日は自分で考え、工夫して活動ができる場面をつくり、成長を見届けて欲しいです。 

協力事業所の皆様へ   ～次年度の職場体験で中学生に主に教えて欲しいこと～ 

 

 

保護者アンケート結果 事業所や保護者等から多くの賛同の声をいただきました。 

○普段疲れを見せない娘が、緊張したのか疲れを口にすることもありました。１週間、学校を離れ、楽

しさとともに社会の厳しさを実感できた、貴重な体験だったと思います。 

○希望していた職種だったが、仕事内容など思っていたのとは違ったことを含め、仕事の大変さがわか

ったようでした。受け入れていただいた、事業所の皆様に感謝申し上げます。 

○普段ない緊張ややりがい、戸惑い等を感じているようでした。社会に視野が広がり、自分をみつめる

すばらしい機会を設けてくださり、ありがとうございました。 

 

○緊張もあったでしょうが、話を良く聞いて、進んで行動に移すことができ、驚きました。何よりも毎

日笑顔で挨拶ができ、意欲的に取り組む姿は立派なものでした。 

○挨拶等の最低限のマナーについては事前にしっかりご指導いただいていたら、お互い楽しく気持ちよ

く体験学習が実施できるのではと思いました。 

○職場体験を通して、いろいろな方とのかかわりやサポートがあることを学ばれたことと思います。ぜ

ひ今後の学校生活や進路選択に生かして頂きたいです。 

71

185

43

4

お子さんは将来や進路について

考えることができたか

とても まあまあ あまり 全く

111

166

24

2

職場体験や将来の進路について

お子さんと会話できたか

とても まあまあ あまり 全く

Ｎ＝303

74

13
8

挨拶や言葉遣いについてできていたか

よくできていた

きちんとできない生徒

が数名いた

その他

Ｎ＝95

74

13 8

職場体験が働くことを学ぶ場に

なっているか

よくできていた

きちんとできない生

徒が数名いた

その他

Ｎ＝303 

Ｎ＝95 



 

福津市内の事業所における職場体験学習の拡充を目指し、事務局による受入事業所訪問や商工

会、観光協会のご協力で新規受入事業所開拓を行いました。その結果、福津市内の協力事業所は

１１８か所、宗像市は１か所、古賀市６か所はとなりました。今後は、生徒増加に伴い、ますま

す事業所の開拓が必要になってきます。福津市内で職場体験学習が１００％実施できるよう受入

事業所の開拓を考えておりますので、情報提供とご協力をお願いします。 

平成３０年度 職場体験学習協力事業所一覧表 

中学生職場体験のご協力をお願いします 

※朱書きは平成３０年度新規事業所 

学校名

TIME　STATION　NEO（時計店） 小規模多機能型居宅介護施設花みずき 福間南小学校

阿部建設株式会社 しらぎく幼稚園 福津市教育委員会郷育推進課・文化財課

イオン福津店 水光デイサービスセンター 福津市役所うみがめ課・地域振興課

いきつ ㈱住幸房（すまいこうぼう） 双葉保育園

いろどり真愛保育園 つやざき漁港食堂　空と海 平和タクシー㈱

エフコープ宗像支所 となりのグリル ホームプラザナフコ古賀店

介護付有料老人ホーム水と光の園 日本郵便㈱福間郵便局 マクドナルド福津店

介護老人保健施設水光苑 ハッピーデイサービスゆーあい マトバ不動産㈱

九州電力㈱福間営業所（配電事業所） 花木野 ミスターマックスセレクト福津店

グループホーム和らぎ パンジークリーニング　花見ＳＣ店 宗像水光会総合病院

ケーキハウス　アン 福津いくみ保育園 焼き肉・精肉　Hiromura

健康増進室（ふくとぴあ） 福津うみがめ保育園 ヤマダ電機テックランド福間駅前店

こうみょうの丘 ふくつ観光協会 大和保育所

子育て支援センターなかよし 福津市立図書館 （有）花かご

ザ・床屋こうのいけ　福間中央店 ふくとぴあ障害福祉サービスセンター ルミエール福津店

サンリブ古賀店 福間看護高等専修学校 レガネット福津

シーサイドガレージ 福間小学校 レストランハイポー福津店

小規模多機能型介護施設ちくぜん

ＪＡむなかたグリーンセンター福間 ㈱しまむら福間店 福岡トヨタ自動車株式会社　福津店

JR福間駅 小規模多機能型介護施設ちくぜん 福間内殿郵便局

暁の星幼稚園 真愛保育園 福間光陽台郵便局

岩田屋三越 スポーツオーソリティ 福間団地内郵便局

上西郷小学校 セブンイレブン福間駅南店 ふれあい広場ふくま

うかいや福間バイパス店 仙台牛たん横丁 マックスバリュー　福間駅前店

エディオン　イオンモール福津店 匠永工務店 宮城病院

介護老人保健施設ナーシングケア宗像 デｲサービスちからいっぱい 未来屋書店

片岡建設 特別養護老人ホーム筑前顕慈園 （有）フクチュー

神興小学校 中本乗馬倶楽部 ユニクロ

神興東小学校 バリューリンク福津店 ゆめマート福津

神興幼稚園 ひがしふくま真愛保育園 リンガーハット

キャトルQ 美容室　Ｈａｉｒ　Ｍａｋｅ　Ａｒｍｓ 若木台幼稚園

くわの農園

藍の家 潮湯の里　夕陽館 東福間病院

アトリエ夢工房 聖愛幼稚園 美容室モリオフロムロンドン

あんずの里市利用組合 ソエル自動車
福津市まちおこしセンター

津屋崎千軒なごみ

イタリア料理　ENZO 津屋崎小学校 福津市社会福祉協議会（ふくとぴあ）

勝浦小学校 津屋崎保育園 福間サンテラス

カメリアステージ図書館 津屋崎郵便局 宮地嶽神社

ギャラリー蔵 特別養護老人ホーム津屋崎園 宮司郵便局

ケーキハウスリッツ 西野木材株式会社
宗像漁業協同組合津屋崎支所

（お魚センターうみがめ）

光明幼稚園 ハグロット むなかた乗馬クラブ

光竜 華杏　弥太楼 ゆめマート津屋崎

相良友也建築工房 花祭窯

共通 宗像地区消防本部

福
間
中
学
校

福
間
東
中
学
校

津
屋
崎
中
学
校

事業所名


